

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

centimos semanales

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

centimos semanales

## Reestreno político

Terminadas «las imperiosas vacaciones» que dijo un político, regresan los primates directores de la farándula, á la corte, con el fin de ir preparando el reestreno de la farsa política denominada «En visperas de elecciones».

En el tinglado próximo á levantar se, volverán á hacer su aparición los personajes de siempre, y las dádivas y ofrecimientos serán á modo de espejuelo para atraer á la comparsería necesaria, para que los directores del elenco puedan decir «finix corona opus.»

La máquina electoral, artefacto indispensable en los tiempos que corremos, volverá como otras veces á fabricar embuchados, y los caciques y Poncios políticos, saldrán á escena repartiendo sonrisas y cariñosos apretones de mano, con el fin de conseguir que sus apadrinados puedan ser representantes en los Municipios de los intereses del pueblo.

Llevando como norma ideales políticos restauradores suficientes á hacer de España una «nueva Jauja», saldrán al escenario con sus discursos preparados de antemano, polichinelas de la oratoria, los que con fogosas frases y transiciones llamadas en el argot de bastidores, de latiguillo, dirán que ellos van á la lucha, no por el sordido interés y sí por la consecución de sus fines patrióticos.

«Hay que salvar á España» dirá á voz en cuello un industrial que apoya de las sisas hacerse con un capital sañeado. Hay que salvarla sino quereis verla difunta; pero para que no muera, es preciso que todos unidos nos agrupemos y hagamos ver que la voluntad del pueblo, es la voluntad de Dios. Mostrad dándome vuestros votos que sois fieles amantes de vuestra patria.»

Volverán á presentarse otra vez los amañadores de elecciones ante el pueblo, y otra vez este, se dejará gobernar por aquellos histriones de la farándula política, diestros para dar el «timo de los perdigones.»

El reestreno de la farsa denominada «En visperas de elecciones» se avecina, y al final de la jornada, tendremos que decir: pobre España, sirves de escabel á unos cuantos políticos que saben hacer uso del nombre de patria á fin de conseguir bastardas ambiciones.

Siga la farsa guigüolesca, siga, que algún día vendrá á tierra como carcomido tronco, el tinglado donde se viene representando la comedia política, venere de concupisencias y de maldades titulada «En visperas de elecciones»

## Postal diaria

*La guerra es, como la explotación directa del trabajo obrero, una de las formas del capitalismo, y el proletariado puede empeñar una lucha sistemática y eficaz contra la explotación de la fuerza obrera. Conforme no existe una ley de bronce del salario que la acción proletaria no pueda romper, ni hay un metro de bronce para la jornada obrera que esa misma acción no pueda reducir, no existe tampoco una ley de bronce de la guerra que ninguna acción proletaria no pueda doblar.*

JUAN JUARES

## Ironías...

### De otra raza

Nuestros, entrañables, señores sin horca y sin cuchillo, se han empeñado en ridiculizarse, y lo van á conseguir.

El muy ilustre alcalde de la muy ilustre ciudad de Alicante, tuvo la ilustre idea de mandarnos un ilustre B. L. M. para que asistiéramos á la ilustre fiesta de la raza, pero con la condición de vestir el ilustre frac ó uniforme.

Esto, en letras redondas, es decir:

«Señores míos: Nosotros, los que pertenecemos á una raza ilustre y distinta á la de ustedes, nos reuniremos el día 12 donde nos dé la ilustre y real gana, y celebraremos una ilustre velada, para demostrar á ustedes que nuestra ilustre raza es privilegiada, y el que quiera tener la ilustre honra de pertenecer á ella, tendrá que vestir el ilustre frac ó el ilustre uniforme.»

Y aquí no ha pasado nada.

—¿Por qué el que vaya de chaqueta ó de blusa no puede asistir á ese acto de la raza?—Me preguntaba uno que no es ilustre, y que si no va en traje de Adán, le falta poco.

—Porque el que ha perdido el tiempo en un taller, en una fábrica ó en una mina trabajando como una bestia, pertenece á otra raza distinta; y por imbecil, por bruto, por animal de carga y burro de cenia precisamente, pertenece á otra raza distinta de la de los ilustres.

Los otros, los que no perdieron el tiempo, porque el tiempo es oro, son de otra raza: de la poderosa, de la ilustre, de la explotadora.

He aquí, porque el que no tiene frac ni uniforme, no puede asistir á esos actos que organiza la ilustre burguesía.

Ellos, son ellos.

SINTIERRA.

Obreros: Leed y propagad  
ALICANTE OBRERO

## CUENTOS DEL JUEVES

# El regreso

La noticia se extendió pronto por toda la aldea. Volvía Fermín, el hijo de don Fermín el del Correo. En todas las casas se comentó el suceso con las mismas palabras reveladoras de admiración y sorpresa.

—¡Qué suertel! ¡A los tres años juntos de irsel!

—Suerte—murmuró alguien—y saber. El rapaz siempre fué muy listo. Y en esas Américas, digase lo que se diga, el saber se paga.

Asombraba, sin embargo, que en tan poco tiempo, y á pesar de tan finas prendas, pudiera conseguirse un triunfo tan grande. Porque nadie dudaba que el rapaz volvía rico. Si no ¿cómo regresar tan pronto? ¿Para qué?

En la carta anuncio de su regreso nada decía sobre la cantidad ahorrada en esos tres años de lucha. Don Fermín se había preocupado un poco. Y don Manuel el Mayorazgo, un hombre que cursó leyes en sus años mozos, que ocupó altos cargos en la política provincial y ahora, viejo y solo, asustaba á la aldea dorando los cuernos de sus bueyes «para darles las mismas honras de cuando eran dioses», don Manuel, con su sonrisa equívoca, explicó aquel silencio como una sorpresa que el rapaz quería darles.

—Dinerito trae, eso no se puede dudar. El sabe muy bien que únicamente así puede volverse de América.

Pero luego, á la noche, en casa del notario extendió por su rostro un cierto matiz de tristeza.

—Yo me temo que venga como fué. Es demasiado joven para dar á la vida su verdadero sentido. Habrá experimentado nostalgia, se habrá acordado de que es aquí donde está el cura de Gonzar con su sobrina Rosa... Habrá visto que la fortuna no se le mostraba muy espléndida...

Y un día, á media mañana, entró Fermín en su pueblo. Le acompañaba tan sólo una mujer trayéndole la maleta. No le precedía el carro lleno de baúles que la aldea había visto siempre delante de sus otros «americanos»

Don Fermín, doña Elisa, las hermanillas de Fermín y Brigida, la vieja criada, bajaron á la calle, corriendo por las escaleras musgosas del patio. Lloraban todos. Alrededor habíase congregado ya la aldea entera. Después de los primeros momentos de efusión comenzaron las preguntas. El que más y el que menos quería noticias de sus

parientes emigrados, noticias de la suerte de Fermín.

Cuando gran parte de aquellas curiosidades estuvieron satisfechas, don Manuel preguntó con su sonrisa de siempre:

—¿Y el equipaje?

—¿Qué equipaje?

—El tuyo. Los baúles, que debes traer. Los muebles, que es obligación tuya haber comprado en la ciudad.

Fermín sonrió del mismo modo.

—Están en la ciudad por ahora. Ya irán viniendo con más calma.

Aquella noche en casa de don Fermín hubo casi un banquete. Se mató uno de los capones sellados para los regalos de Navidad; se batieron huevos en la cocina para hacer todos los postres que el muchacho había siempre preferido. El padre á mitad de la cena, se fijó mucho en una perla que adornaba la corbata del muchacho. No pudo contenerse

—¿Es ouena?

—Es, pero como si no. Es tan pequeña y tan mal hecha que no vale arriba de seis duros.

Había gente de fuera. Se comentó toda la vida del muchacho. Don Fermín dijo que nunca le había creído capaz de sentar la cabeza. Hasta desde América mismo, sobre todo en los primeros meses, había dado muestras de conservar aquel carácter irreflexivo, causa, para todos ellos, de tan terribles disgustos. Sabiendo cómo quedaban, y la necesidad que allí había de dinero, nunca se le había ocurrido mandar nada. Y por falta de con qué no era. El primer año, por el tanto de la madre, le puso un telegrama desde allí, felicitándola. Un telegrama que lo menos le costó diez duros.

—¡Diez duros! Aún me estremezco al recordario. Si lo tengo aquí, entonces me parece que me pierdo. El disgusto que hubo por culpa del tal telegrama no lo olvidaré mientras viva. Porque ésta (señalando á la madre) aún era capaz de defenderlo...

Fermín levantó la cabeza, entristecido por el recuerdo de la carta que recibió en respuesta. Procuró sonreír.

—Pues para mandar ese telegrama no fumé en un mes, comí mal, tuve que ir á pie á todas partes, allí donde las distancias son enormes...

Al terminar la cena, don Manuel habló de llevarse al muchacho. Y ya solos los dos, en mitad de una hondonada que la luna aclaraba por entre

las hojas de los robles, se detuvo muy serio.

—Oye, Fermín; con franqueza. Tú vienes pobre, ¿verdad?

—Vengo.

—Pues mira; guíate por mí. Tú sabes que te quiero ¿no? Pues guíate. Vuelve á marcharte en seguida.

—¿Por qué?

—Vas á tener muchos disgustos.

—Más tuve allá, don Manuel. Usted no sabe lo que es vivir lejos de todo esto. No es vida, créame. Parece que el aire no le refresca á uno, que la comida no le alimenta... Es horrible esa vida allá, tan lejos. ¿Y total para qué? ¿Por qué no he de vivir yo aquí? En América, para ganarme el pan del día, he aceptado los trabajos más duros. ¡El pan del día! ¡Nada más! Por eso me vine. Aquí puedo conseguir lo mismo y siquiera vivo aquí. Antes tenía la cabeza llena de viento y era un inútil. América —Dios se lo pague— me ha enseñado á trabajar y me ha hecho hombre. Créame, don Manuel. Mi padre se disgustará un poco cuando sepa que vengo pobre. Pero verá usted cómo se alegra al enterarse de las intenciones que traigo. En casa hay mucha tierra que trabajar... Y yo he aprendido el modo de que las tierras produzcan... Tal vez traiga verdaderamente la fortuna que se cree, aún cuando por ahora no venga en dinero.

Don Manuel, entristecido, sólo decía:

—¡Allá tú! ¡Allá tú!...

A pesar de su optimismo, Fermín no le dijo nada al padre. Dejó pasar días. La madre traía para él pan de trigo en vez de la «borona» familiar. A Fermín le amargaba un poco. Una mañana aún estaba vistiéndose cuando don Fermín entró:

—Mira, yo no quisiera decirte; pero no hay más remedio. Blas, el de la carretera pide los dos mil reales. Dice que le hacen falta, y como sabe que has venido... Yo no quisiera molestarte; pero, en fin, Blas tiene razón. Ya pasa de dos años que se los debemos...

Fermín había palidecido intensamente. Tras un esfuerzo murmuró con resolución:

—No los tengo.

—¿Que no los tienes!

—No, señor...

El padre no se resignaba á creerle.

—Bueno, no los tendrás contigo; los tendrás en un Banco.

—Ni conmigo ni en un Banco. No traigo dinero.

Don Fermín le clavó una mirada terrible.

—¿Pero es verdad?

Y, antes de que el muchacho contestase, gritó como loco:

—¿A qué has venido entonces?

Luego le miró como si fuese á arrojarse sobre él. Después, recobrándose un tanto arrojó el sombrero violentamente y cerró la puerta con ira...

No hubo modo de convencerle. Se irritaba siempre que le hablaban del muchacho, de sus planes, de lo imposible que la vida le era lejos del pueblo.

—Es un vago —decía.— No me hablen de él. ¡Por Dios, no me hablen!...

¡Ve cómo estamos y aún se atreve á aumentar una boca en la casa!... ¡Y aún dice viene á trabajar de cualquier co-

sa, de jornalero que sea! Hombre, desespere oír tal. ¡De jornalero! ¡Un hijo mío trabajar de jornalero!

—Eso es un extremo, claro. Pero dice también que aprendió cómo las tierras se mejoran, cómo se les hace producir más.

Don Fermín sonreía torvamente.

—Es Dios, entonces. Porque sólo Dios puede hacer que las tierras produzcan más. Que yo sepa, Dios es únicamente quien tiene el agua, quien tiene el sol...

Aquellas ideas las encontraba el muchacho en todas partes. Hasta su novia le increpó el haber venido tan pronto.

—Mi tío —dijo— se opondrá ahora más que nunca. Y ya ves, es mi tío. Es lo único que tengo en el mundo; yo no puedo desobedecerle.

Y una mañana, después de haber tenido que contestar desabridamente al tabernero —para quien era muy lógica la actitud de don Fermín,— al pasar por la plaza se encontró con los chiquillos que le insultaban llamándole:

—Langrán! ¡Langrán!

En su aldea era eso tan solo. Un vago, un cobarde, un inútil.

Aquella misma tarde preparó la maleta y salió de su casa sin despedirse de nadie. Cerca de la carretera se encontró á don Manuel...

—A América otra vez ¿eh?

—¿A América! Todos me echan, don Manuel.

—Si te hubieras guiado de mí te evitarías siquiera este disgusto... Oye una cosa, Fermín. Tú no debiste volver. Fuiste á América en busca de dinero. Fuiste en són de conquistadores, triunfan ó no regresan.

FRANCISCO CAMBA

## Consuelo Pascual

### Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materia completa para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

## ¡CARIDAD!

Anoche presenciamos un hecho que pone de relieve la burla que se hace á lo que pomposamente han dado en llamar caridad oficial.

Desde hace dos días un pobre hombre pasea su desventura y enfermedad por las calles de Alicante, y cansado de implorar una limosna, sin obtener más que el consabido «Dios le ampare», se entrega á su dolor y elige el portal de una casa, donde permanece envuelto con una manta, esperando que el hambre y la enfermedad acabe con su existencia.

Unos vecinos advierten aquel montón de carne humana, le ofrecen alimentos que su decaído cuerpo no puede aceptar y como salvadora idea le quieren los benéficos servicios de la Cruz Roja, para que este desgraciado

## TINTORERIA BARCELONESA

# JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descoser las prendas. Se tificn lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tificn en diferentes colores.

hombre sea trasladado del quicio de una puerta á un centro de caridad.

Y aquí empieza el calvario. Los camilleros de la benéfica institución recogen el cuerpo casi inanimado del pobre viejo, lo colocan en la camilla y lo trasladan á la Casa de Socorro, para que los facultativos de guardia lo reconocieran, prestasen los primeros auxilios y trasladarlo después al hospital.

En este centro benéfico los médicos interrogaron al paciente, quien con grandes esfuerzos pudo contestar que se encontraba muy mal y que quería ingresar en el hospital.

Los facultativos manifestaron á los de la Cruz Roja los requisitos que necesitaban para ingresar en el hospital al paciente y la poca ó ninguna eficacia que tendría un volante firmado por ellos, toda vez que se habían presentado otros casos y no fueron admitidos tanto heridos como enfermos, recomendándose fueran al Gobierno civil.

Se puo en conocimiento de las autoridades gubernativas el estado del pobre hombre que se encontraba en la camilla y que á pesar del mucho tiempo que permanecía dentro de ella no sabía nadie donde pasaría la noche y si se abrirían las puertas de la caridad cuando se acabaría su existencia.

En el Gobierno civil solo se encontraba el de vigilancia de guardia quien manifestó al cabo de la Cruz Roja que ya estaba enterado el inspector don Teodoro Garcia, y que éste no le había dado ninguna orden y por lo tanto no podía hacer nada, que volvieran á la Casa de Socorro y que los médicos firmaran un volante para poder ingresar el enfermo en el hospital.

Del Gobierno civil los individuos de la Cruz Roja se trasladaron á la Clínica, poniendo en conocimiento de los facultativos el resultado de la entrevista en aquel centro oficial, firmando por fin el volante y siendo trasladado el enfermo al hospital, después de largas horas de angustia dentro de la camilla.

## Matrícula

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8° de la R. O de 28 de Octubre de 1906, queda abierta la matrícula para los adultos, mayores de 15 años, en el local de la escuela pública de niños de la calle de San Vicente núm. 50, desde el 15 de los corrientes, advirtiéndose que transcurrido el mes de Noviembre, quedará cerrado el plazo de admisión, así como también que el número de matriculados no podrá exceder de 40 alumnos.

Alicante 12 de Octubre de 1915.— El maestro, Luis Pérez.

## Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo. Virgen de Balen, 13.

Hoy han llovido cuatro gotas. Habrá que ir con cuatro zancos por las calles, porque cuatro ovidores quieren el dinero para cuatro... siete, sota caballo y rey.

## Concepción Baeza Sala

### Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas.

Carretera de San Vicente núm. 35 piso primero.

## NOTICIAS

Nuestro apreciable amigo, don Francisco Ortiz, llora hoy la muerte de su hija Emerita, hermosa joven que contaba 19 años de edad, y que por sus dotes era querida de cuantos la trataban.

Acompañamos en su desconsuelo á los padres de la infortunada Emerita.

Esta tarde á las tres se efectuará el traslado del cadáver al cementerio.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

La grandiosa y emocionante película «El secreto del millón de dólares» que con tanto éxito se viene proyectando el popular Teatro Nuevo, está llamando la atención del numeroso público que llena todas las secciones de este acreditado salón.

La esposa de nuestro amigo don Nicolás Ribes, doña Josefina Jover, ha dado á luz con toda felicidad, una hermosa niña.

## Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarme? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vil avieja, 73, bajo.

El popular Salón Moderno, cuenta por llenos las secciones que á diario viene exhibiendo con la monumental película «El tres de otros».

Esta empresa no omite gastos ni sacrificios para complacer al público que le favorece.

## Banda Municipal

Queda abierta en la Academia de esta Banda, la matrícula gratuita para las clases de solfeo á instrum. nios de madera y met. l

Ha sido nombrado agente recaudador del reparto vecinal de Relleu, don Pedro Olmedo Hueto.

El Salón Novedades, abrirá sus puertas con zarzuela y opereta á base de los artistas que ya dimos á conocer al público en números anteriores.

Dirigirá la compañía el primero actor Paco Sánchez.

El debut se verificará el día 21 del corriente.

Se necesitan aprendices en el taller mecánico de lavado y planchado, Sa gasta 22.

Ha sido nombrado auxiliar del arriero de la recaudación de Contribuciones para prestar servicio en la zona de Jijona, don Francisco Menier Chorro.

## Sucesos

### Esoándalo

En la fuente de la plaza de Hernán Cortés, cuestionaron las jóvenes Josefa Francés y Esperanza Llorent con otra llamada Celia.

La cuestión terminó resultando con la rotura de un cántaro y un botijo de las dos primeras.

### Maltrato

La vecina de la calle de Riego, Antonia Martínez, fué maltratada de palabra y obra por sus convecinas, Luisa Montesinos y Teresa Gómez quienes le causaron algunas contusiones.

## NOVELDA

### Espectáculo

El domingo celebróse en el Teatro María Guerrero con un completo lleno la segunda de abono, poniéndose en escena la chistosa zarzuela en un acto

denominada «Quien fuera libre» de cuya representación fueron calurosamente ovacionadas las señoritas Cantos y Campos, y la señorita Almódovar, que á pesar de la poca edad que aún cuenta para las tablas, estuvo hecha una verdadera artista con sus naturales gestos y ademanes, siendo la delicia del público quien le tributó con infinidad de aplausos y aclamaciones. Las demás partes señores Ayela y Cruz estuvieron acertadísimos en sus respectivos papeles.

En segundo lugar representóse la hermosa zarzuela en un acto y dos cuadros titulada «La viejecita» desempeñando el papel de Carlos la señorita Cantos, quien cantó con sumo gusto y afinación, siendo grandiosamente ovacionada é igualmente la señorita Campos en su bien desempeñado papel de Luisita, cantando buenisimamente. Del director señor Ayela no hay nada que decir porque ya se saben y conocen sus aptitudes como actor, pues hizo un inglés a la perfección con bastante facilidad de palabra, también cosechando nutridas ovaciones. El señor Hernández regular en su papel, y los señores Navarro, Cruz, Díez y Domarco cumplieron acertadamente, Los coros en parte muy bien afinados recibiendo también grandes elogios, teniendo que repetir varios números.

El domingo «Molinos de viento»  
EL CORRESPONSAL.

## Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

## Serenata

¡Qué te importa!  
Pero en medio  
de la noche silenciosa,  
cuando duermes, niña hermosa  
á las horas sin remedio

en que se nace y se muere,  
un paso único hiere  
sobresaltando tu oído...

Pasa, se pierde, se aleja  
en la noche ó en la nada,  
y en tu sien ó en tu almohada  
un vago latido deja...

¡Qué te importa!

Pero al verme  
pálido, pálido, un día  
se ha asomado el alma mía  
al alma tuya que duerme.

Y del misterioso imperio  
de los sueños ha surgido  
otra vez aquel latido  
que conmovió tu almohada...

Y me ha dicho tu mirada,  
—luz de luna, que riela  
sobre agua clara—que acaso  
sabes que es mío ese paso  
único que te desvela.

MANUEL MACHADO.

## De la guerra europea

### Es impotente

Londres. «The Standard» señala que el último comunicado del general French es muy satisfactorio y demuestra que la contraofensiva alemana, á pesar de sus encarnizados y desesperados esfuerzos, es impotente para restablecer el frente germano en sus posiciones anteriores.

Esta contraofensiva ha sido, sin embargo, emprendida por tropas considerablemente reforzadas con otras traídas del frente oriental.

### Reorganización militar

Londres. Telegrafían de Washington al «Daily News» que el Presidente Wilson solicitará del Congreso en su próximo mensaje la reorganización del ejército y el voto de 250 millones de dólares destinados á este fin.

El ejército deberá ser reforzado con 125.000 soldados regulares y 175.000 reservistas, y además con la milicia nacional completa.

El ministro de Marina apoya con todas sus fuerzas la petición del Presidente Wilson.

### Una pragueta de Colajani

Roma. Diputado Colajani ha dirigido una pregunta al ministro de Negocios Extranjeros de Italia para saber si los diplomáticos italianos acreditados en el extranjero, que han faltado á sus deberes, serán castigados.

Esto se relaciona con el caso del marqués de Garroni, embajador de Italia en Constantinopla, quien habiendo sabido en julio de 1914, por boca del Sr. Hangenier, em-

## Diversiones públicas

### CINE SPORT

Funciones por sesiones de cine y variedades desde las siete en adelante. Entradas todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por aminsntos artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

### SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las zonas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continúa desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

### TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Los miércoles y jueves de cada semana «El Misterio del 1.000.000 de Dollars»

Preferencia 15 céntimos general 5

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

### J. A. Coovedo

Gran artículo en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Alfama 12, (antes Princesa)

Raimunda procuró serenar su fisonomía bajó, y dirigiéndose á la portera preguntó:

—¿La señorita Rieti, bordadora?

La portera se apresuró á contestar:

—No hay en la casa más bordadora y profesora de dibujo que la señora Antonia Trevi.

Raimunda sintió un agudo dolor en el corazón; por un instante le fué imposible articular palabra, circunstancias que la portera aprovechó para dar rienda suelta á su lengua, en estos términos:

—Verdaderamente, la señora está casada solamente por la iglesia, pero ya se dan los pasos para verificar el matrimonio civil, pues aunque la madre del señor Trevi parece que se oponía á esa unión, el joven ha llegado á su mayor edad y puede hacer lo que quiera, siendo además, según asegura, muy rico.

Cada palabra de aquella mujer era un puñal para Raimunda: comprendía lo hábil y perversa que era Antonia.

Sin embargo procuró ocultar su emoción, e interrumpiendo á la portera, preguntó:

—¿En que piso vive?

—En el tercero, segunda puerta, y le ase-

—hasta a inducirte a que le dejes tu nombre. Pero eso no será posible, no; yo no puedo creer que tu quieras que yo soporte este último martirio, esta suprema humillación; puedo aceptar la pobreza en la mujer que ha de ser tu esposa, pero no vergonzoso abuelo.

—¡Eh, madre mía! tu eres injusta con Antonia; el justo rencor que experimentaste hacia su madre persiste en tí y no sabes perdonar a tu hijo; otra cosa sería si tu hubieras consentido en hablar con ella una sola vez.

Raimunda hizo un brusco movimiento; empero después de reflexionar un momento, levantando la cabeza dijo:

—Pues bien, sea; hoy mismo hablaré con ella, pero sin testigos; tu te quedarás aquí.

—Mamá, yo no quisiera...—balbuceó Celso temblando.

—¿Qué temes?—interrumpió Raimunda ofendida. —Temes, quizás, que tu madre no sepa conducirse y vaya a dirigirle frases injuriosas? No; no haré más que apelar a su corazón, hablándole como la mujer honrada que quiere salvar a su hijo de un peligro. Esta es, sin duda, la hora más penosa de mi vida; de ella depende tu felicidad y la mía, o la desgracia.

bijador de Alemania, que la intervención de Rumania sería inevitable, no avisó al Gobierno.

**Envío de submarinos**

Paris. Noticias de buen origen afirman que cuatro submarinos alemanes están desde hace unos días en Varna, enviados desde Constantinopla para reforzar las defensas de los puertos búlgaros del mar Negro contra posibles ataques de la escuadra rusa.

**Traslado de tropas**

Copenhague. Viajeros llegados de Alemania dicen que son muy importantes los traslados de tropas hacia la frontera occidental, adonde es enviada igualmente la imponente de los aviones que estaban en Kiel y Heligoland.

**DINERO**

Imprenta y sellos caucho acreditada

**MANUEL LOPEZ ORTEGA**

(HIJOS)

APARTADO, 171, MADRID

por la seriedad, dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando un crédito que para ser correspondiente abona grandes beneficios al capitalista

**Edición especial de Alcoy**

**Ante la inquisición moderna**

Hay que aprestarse a defender los derechos del hombre libre, que hasta el presente han sido pisoteados por los directores del actual régimen.

Tenemos en España los principios de la democracia, tenemos escritas libertades relativas; pero caemos en la desgracia de que al pueblo español le faltan condiciones para hacérselas respetar, y se sufren las consecuencias a todo viento, y por todos los hombres que desean ser libres y no oprimidos.

Ante todos los obstáculos que el pueblo pueda oponer a su gobierno, se ha opuesto la fuerza de un cacique, de un tirano; mientras nadie ha tenido el valor para imponer las leyes relativas que facilitan las libertades relativas, y que establecen los principios de la democracia.

Y por si acaso esa plebe que yace diatrida por los bárbaros espectáculos, que solamente emocionan a los que tienen instinto de fiera, no está enterada de los atentados directos que se cometen en la humanidad; citaremos los que hace poco tiempo han ocurrido, y que aún llevan trazas de sacrificar a hombres, que en su época de libertad, lucharon por la emancipación del obrero y el progreso de la humanidad.

En Oeniero, por haberse constituido una sociedad obrera que aterrizaba a los burgueses de aquel pueblo, se entabló una lucha violenta y

decisiva, que fue provocada por la burguesía misma y llevó un fin deseperado. Los burgueses provocadores, fueron personalmente aqoyados por la fuerza armada; insultaron y atropellaron a pacíficos e indefensos obreros por el solo hecho de ser los iniciadores y directores de aquella sociedad obrera.

En el mismo caso se encuentran los trabajadores de Terraperogil, Osuna, y Medina Sidonia; pero aunque estos conflictos se desarrollaron en distintas formas, la cura fué la misma. Pero estos conflictos no han terminado aún. Aun quedan los obreros que trataron de jueces, con su valor y energías ante la opinión del pueblo que clamaba justicia, pero la pólvora también iba a hacerles víctimas y se dejaron caer en las redes y... a la cárcel.

Y nosotros que vemos correr los graves peligros que se aproximan, que somos amantes de la libertad y propios defensores de los derechos del hombre libre, no podemos pasar sin antes protestar ante la opinión y ofrecer nuestro concurso a todos los que crean que la libertad sin la conquista no se consigue.

Así es, que ante los inhumanos procedimientos que emplean los actuales gobernantes con el pueblo, deben oponerse todos los trabajadores, y en un mismo coro, hacer resaltar su protesta a la mente de todos los librepensadores de los países civilizados.

¡Siempre ha de ser en España donde han de ocurrir los indignos atropellos...!

**Un hombre muerto**

Esta mañana a las siete y media, ha ocurrido una sensible desgracia en la que ha sido víctima un desventurado obrero padre de familia.

En el taller de construcción de los señores Rodes hermanos, estaban levantando con una grua, una prensa hidráulica en construcción, la cual, como le faltaba una de las cuatro barras que tiene, al levantarla se inclinó del lado opuesto donde faltaba dicha barra, por tener más peso y no estar equilibrada, cayendo al suelo en el mismo instante que pasaba un obrero de dicho taller, dándole en la cabeza y muriendo instantáneamente.

Nosotros señalamos culpables a los mismos patrones por no tener la precaución necesaria para estos casos que en caso de tenerla hubiera evitado la muerte de un hombre y el dolor a una familia.

Poseionados el juez, el escribano y el alguacil en dicho taller, una vez examinado con detención el lugar del suceso, se ordenó el levantamiento del cadáver siendo conducido al depósito judicial.

El degraciado obrero se llamaba Francisco Domenech Carbonell de 45 años habitante en la casa número 1 de la calle de San Agustín. Deja mujer e hijos en el mayor desamparo.

**Teatros y Cines**

El viernes, en el Teatro Circo y organizado por el «Coro de la Caridad», se celebrará un beneficio a favor de la Colonia Escalar.

El programa se compondrá de cine y la pieza valenciana «Carmelo el Tonto».

Raimunda volvía a commoverse; sus ojos se humedecían; los secó con un brusco ademán, diciendo a su hijo.

—Vete a buscar un coche, dentro de diez minutos estaré preparada.

Raimunda mantenía su resolución.

Cuando Celso volvió diciendo que el coche esperaba, encontró a su madre vestida y preparada para salir.

Raimunda procuraba serena y prudente... y dignándose a la portera preguntó...

II  
—Hay en la casa una portera y pro...

El día estaba hermoso, pero frío.

Raimunda, cubierta con su capa de pieles, recostada en un ángulo del coche, iba recordando el coloquio tenido con su hijo, y su hermoso rostro expresaba la contrariedad y la preocupación.

—Celso está perdido si llega a casarse con esa mujer.—murmuró á solas—tengo el presentimiento, y una madre no se equivoca nunca ¡Dios mío! Y pensar que yo estaba tan orgullosa de mi hijo, y ya me parecía verle casado con mi ahijada... ¡Qué ilusiones las de las madres!

Y mientras sentía rebelarse su corazón, decía:

—¡No, no es posible que se verifique ese matrimonio con Antonia, no, ella no me quitará a mi hijo!

El coche se había parado ante un modesto edificio en la via Cavour.

**Doña Josefa Grau**

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

**Se vende**

en un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cervezas, helados y toda clase de licores, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto a tres caras, siendo una cuadrada, y la cuarta cara, tiene unas letras para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cervezas, 24 sillas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: mide dos metros de ancho por 1.80 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en, Aspe.

Podría dirigirse a su dueño en Aspe, Francisco Navarro.

**Talonarios**

Es hace en esta imprenta a precios módicos.